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Andel av föreningarna som svarat 
– regionala hembygdsförbund 



Resultat

Del 1: Aktiviteter, besökare och arbetad tid
Del 2: Studieförbund, egna studiegrupper och handledningar

Egna frågor från regionala hembygdsförbund



Evenemang, besökare och arbetad tid 2023

28 000 evenemang och aktiviteter öppna för allmänheten 

Medelvärde: 13,6 evenemang och aktiviteter per förening. Medianvärde: 10 per förening (förra året 9). 
Medianvärdet tonar ner extremvärden och speglar i högre grad än medelvärdet det antal evenemang och 
aktiviteter som majoriteten av föreningarna angav i sitt enkätsvar.

3,5 miljon besökare vid evenemang och aktiviteter öppna för allmänheten 

3,1 miljoner timmar ideellt arbetad tid

4 800 aktiviteter särskilt riktade till barn och ungdomar. 

Totalt 235 000 deltagare

Del 1



Utvecklingen 2013-2023

Evenemang och aktiviteter öppna för allmänheten

Del 1



Utvecklingen 2013-2023

Besökare vid öppna evenemang och aktiviteter

Del 1

* Ett högt värde pga flera föreningar angav ett värde som var betydligt högre än övriga



Utvecklingen 2013-2023

Ideellt arbetad tid i föreningen

Del 1



Samarbete med studieförbund
Del 2

Anordnade föreningen studiecirklar med 
ett studieförbund under 2023? 

”En knapp tredjedel av 
föreningarna 
anordnade studiecirklar 
med ett studieförbund 
under 2023"



Samarbete med studieförbund
Del 2

”4 av 5 samarbeten 
under 2023 var med 
Studieförbundet 
vuxenskolan”

Studieförbundet 
Vuxenskolan

ABF – Arbetarnas 
bildningsförbund

Vilket studieförbund arbetade ni främst med under 2023? 



Samarbete med studieförbund 
Del 2

Hur viktigt är samarbetet med ett studieförbund för 
föreningens verksamhet? 

"Av de föreningar som 
haft samarbete med
studieförbund anser 
cirka 60% att samarbetet 
är viktigt"



Samarbete med studieförbund 
Del 2

Hur stor betydelse anser du att studieförbund har 
för bygden eller orten? 

”Cirka 61% anser att 
studieförbund har en stor 
betydelse för bygden 
eller orten"



Egna studiegrupper
Del 2

”En fjärdedel av 
föreningarna 
anordnade egna 
studiegrupper 
under 2023"

Anordnade föreningen studiegrupper 
på egen hand under 2023? 



Samarbete med studieförbund 
och egna studiegrupper

Del 2

Antal deltagareAntal grupper/cirklar

Möjlig felkälla: Föreningarna kan ha inkluderat antal träffar istället 
för grupper/cirklar vilket kan ha lett till alltför höga siffror.



Användning av SHF:s handledningar
Del 2

"Cirka 1 av 10 föreningar 
har använd någon av 
SHF:s handledningar"

Främst…
Heimbygdametoden 

Arkiv

Ta hand om föremålen

Men också…
Säker föreningsgård

Hembygdens barn och skola

Idéresan

Torp

Värvningsguiden

Har ni använt någon av SHF:s 
studiehandledningar under 2023? 



Skäl till att man inte samarbetat med ett 
studieförbund

Exempel på kommentarer:
• Inget behov

• Vi har egna studiegrupper

• Ingen studieförbund som tagit kontakt

• Inget i verksamheten som passar

• Tidsbrist

• Brist på aktiva som tagit tag i frågan

• Vi planerar att anordna i framtiden

Del 2



Kommentarer kring samarbete med ett 
studieförbund och handledning
• De allra flesta som hade ett samarbete uttrycker att det varit positivt

• De allra flesta kommentarerna kring handledningarna är positiva.



Allmänna avslutande kommentarer

• Enkäten är lite trubbig. Täcker inte in hela 
verksamheten.

• Svårt att räkna antalet besökare.

• Svårt att räkna antal timmar.

• Vi jobbar alldeles för mycket med att svara 
på enkäter inte bara från SHF

• Svårt att rekrytera engagerade under 80 år.

• Medlemmarnas snittålder 70+. Nyrekytering
är svår

• Vi är för få som jobbar, jag och min fru.

• Vi är en förening under avveckling

• Stort intresse och engagemang.

• Föreningen fungerar bra. 

• Vi satsar på samarbete.

• Jag är väldigt besviken på att Ledungen 
lagts ner och lika så Bygd o Natur somt 
läsvärda tidningar.

• Avgörande att hitta medarbetare och 
genomföra lockande aktiviteter.

• Föreningarna bör få ekonomiskt stöd för 
allt ideellt arbete.

• Studieförbundet Vuxenskolan är av stort 
värde för föreningen.

• Katastrof med neddragna anslag till 
Studieförbunden.

• Samarbetet med hembygdsförbundet 
uppskattar vi.



Regionala hembygdsförbunds frågor

Dessutom ställde i år 4 regionala hembygdsförbund egna frågor till 
sina föreningar:
• Bohusläns hembygdsförbund

• Kalmar läns Hembygdsförbund

• Stockholms läns Hembygdsförbund

• Västergötlands hembygdsförbund



www.hembygd.se/statistik

http://www.hembygd.se/statistik
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